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ри, яку вени хотіли використати лише як загрозу, щоб при !UKRAINIAN LABOR NEWS МЕКСИКО. а лише проти багатих мекси
канських попів, як представ
ників чужої буржуазії

у них з рук- ' ---------------- - Ного боротьба із зверхні-
Лідери сподівалися, що вже саме масове зібрання селян . і.--— » „„в Альба-Юлії залякає Братіяну й він зветься влади. .Аде по- °Ф™'«-’ьна назва краши: повстання й революції запое- ! ^|Є^0Л"Ц^' тНу з LZ' '

милилися Боатіяну допустив до масового згоомадження с- Мекснканські 3-тучен. Держа няють собою історію Мексика Аинецького капіталу замчила- ин-нслмся. ьратншу допустив до масового згромадження с. ви л 100 ЛІТ намі|в т 1ім.!ся уступною американським
лян, але не допустив, щоб вони захопили потяги до Букарешту. _ н -мів тягу останніх їй літ. .ияза ...... -

Величезна маса селянства, ецо зібралася в Альба-Юлії, до- округи замінив новий президент Ma-! „"го чіу шГмашиноГ'.нІ,
каталася від лідерів виконання революційних обіцянок й вид- McKCHkabH «итнну деро. Цей банхир і. ставленик ^ огоич ДV
вигнула клич “походу на Букарешт”. Пабачнвши перед со- ДДКТЬ ЛЮТІМ 1 Р°к> ви міської буржуазії також де Мек-ику й
бою оевотюиійне бушуюче сеіянське мопе вожді злякалися Р°®лено конституцію, після я- зумів втримати влади в своїх р 1 в ■ 'ччику, и про
S SS7ÜZ tSSZ.TSTbSSiSlSTS: Z, ^ »«». ^
томобілі (бо потягів не було) й поїхали до Букарешту на пе- " творять федеративнуІре- переворот 1913 року віддав бітни

' Pw‘a-' имШсг^ 1 'àCmyZllt9^am ^іреговори з Братіяну. Та нічого не добилися. публіку. Мішане населення крашу в руки оборонця інтере- 'аН(:ьк“ Р®
Мівв-гім Дми. u ром втапь Липам і МтаГрягир. у Шив»«гу Мви ^ Покинена на хаску судьби — сеіянська маса оозпогюши- Кр1ІИИ" що складається з Інді- сів великих поміщиків, генера-.ють мале поннггя >'°жлнво.

Покинена на ласку судьои селянська маса розпороши ян, Метисів і прийшлих 6І за Гуеотм американські промисловці,
лася. Деякі групи рушили на Букарешт, і розпорошилися по 1 і уертм. прийшовши в Мексику' за де-
дорозі, инші вернули до своїх сіл та міст, повалили V них влз- ШСвою працею принесуть з
ду й лоставляй своїх урядників. Але не надовго. Жандар- еобок> й систему безсовісного
ми й хутко справилися зтими роздробленими визиску робітництва й машині-
ми кольосальної армії — поки її вожді переговорювали з зацію його сил

Мексиканській компартії, Що 
стоїть на чолі робітничого ру
ху, прнходнться серійозно чи-

__ мусити Братіяну змінити ревім, тобто віддати їм владу, або 
w хоч допустити їх до тої контролі в країні, яка висмикнулася
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На тому вся революція й горожанська війна закінчилася. 
Селяни на майбутнє матимуть лекцію, як то вірити в револю
ційні фрази буржуазних лідерів.

Треба також зазначити, що соціял-демократи, які існують 
l Румунії легально, сиділи тихенько, неначе-б той рух їх не 
обходив. Комуністи в Румунії надто слабі, розбиті, запако
вані в тюрми її тому вони безсильні були використати цей вели
чезний революційний рух селянства.

ТЯЖКИЙ ЗАСУД ІТАЛІЙСЬКИХ КО
МУНІСТІВ В РИМІ.

слатися з тою неминучою не
безпекою. В галузи робітни
чого руху мексиканська ком
партія проводить свій вплив 
через Лігу Трейд - Юнійноі 
Пропаганди, Керуючись мі
сцевими умовинами, мексикан
ська ^омпартія не творить 
своєї окремої трейд-юнійної 
організації; за допомогою зга
даної Ліги

щ

ііВже повідомлялося у нас, що в Римі засуджено 27 кому- j 
ністів разом на $00 літ вязииці. Деяких засуджено аж на, 2" 
років тюрми, инших на 17 років, а взагалі засуджень від 5 до* 
27 років

Суд. який судив найкращих борців і провідників італій 
ського пролетаріяту, між Ними девитьох комуністичних парля 
иентарних послів складався; з голови суду, генерала Мускз 
ра Ахіла. консули Песані, синьора Де-Борнса (“консули” і “си 
ньор" — військові фашістські ранні) і кавальєре Букафура 
Отже складався з самих “високих" фашістських урядників.

До суду потягалося 36 осіб, з яких девять втікло поза кор 
дони Італії, а тому на суд ставилося лише 27. Всі вони силі 
ли по півтора року в тюрмі до суду. Тим, що втікли від тюрми 1 
й суду — суд наказав явитися на суд в протягу пятк днів, ко 
ли-ж не являться, то їх судитиметься позаочно.

Через цілий час сидження в тюрмі революціонерів, чорна і 
рука фашістського апарату завзято і в ріжній провокатор
ський спосіб збірала “факти”, щоб ними представити на суді 
обвинувачених в найстрашніший спосіб. Одночасно та сама! 
рука мучила в тюрмі арештованих, вимагаючи зізнань, щоб j 
на іх підставі арешувати ще инших і розторощити Комуністич 
ну Партію Італії.

Процес над арештованими комуністами призначувано вже 
кілька разів, але потім знову відкладалося до “відповіднішо 
го" часу. Бо не дивлячись на страшний терор і чорну дикти 
туру фашізму, по цілій країні ширилися робітничі заворушен 
ня й зростало безробіття. Безробіття в Італії за останні ча 
си сягнуло одного мільйона, що на Італію є величезною циф
рою. Провокаційний атентант на короля в Мідяні й хвиля 
страшного переслідування, тисячі арештованих, що слідували 
зараз за атентатом, показують, що Муссоліні рішив здушити 
зростаюче незадоволення робітництва найжорстокіиіими засо
бами. '

ПОНЕВОЛЕНІЙ ГАЛИЧИНІ.
вона провадить 

комуністичні ідеї в широкі ма
си працюючих. Число членів

■Галичини лани засмучені кохані,
Приснилися мені у мареві пожеж...
Далекий краю сліз, ти знов рабом ідеш,
1 дзвонять ланцюги в кривавому тумані...
Я чую стогін твій, я бачу бліді руки.
І рани на спині від довгих батогів..
Лиш иноді в очах грозою блисне гнів.
І знову ти кричиш од розпачу, од муки...
Як тяжко ти ідеш!... Набрякли кровю скроні. 
Свистить страшний батіг, і ні душі кругом... 
Нувколо тільки ніч, і хмари гайвороння, 
Віщують і шумлять над схиленим чолом...
Але світає схід, і шуми рік бадьорі.
Несуть із далени в лице тобі вітри.
Вже місяць розтає, далекі меркнуть зорі,
І розкрива зоря багряні прапори...

Зі Сходу лине день, мов крила лебедині,
Так радісно шумлять, і чути крик гудків.
Все ближче ждана мить, коли впадуть твердині, 
Г1 пожежно загуде твій переможній гнів.

1
мексиканської компартії знач
но зростає з кожним роком, і 
не тільки робітники, але й се- 

1 ляни йдуть в партію, що є о-

ГЕРБ КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ МЕКСИКА.

лих, хутко зростає. З кожним По суті Гуерта був лише 
роком збідьшається число імі- лялькою, якою керували й яку диноким оборонцем їхніх інте- 
грантів. До Америки приплив підлачували американські маф-ірсс‘"
(мігрантів,меншає, туди тяж- гові королі, його явно воро- Мексиканські селяни іробп- 
ко пробратися шукачам пра- жа до селянства політика ви- ли луже Цікавий й значний до
ці й щастя. Тимбільше їде кликала горожанську війну. свід

На чолі селянського повстанн і
творення рільничих ко

мун, незалежних від плинтато- 
рів і великих землевласників.

В 1923 році, коли найсвідо- 
міиіі селяни Мексики переко-

імігрантів до Мексика.
Кажуть, Мексико, країна стояли два керовники; Віля й 

майбутнього, країна великих Заиата. Однак селянські пар- 
МОжлйвостей. На і і природ- тизанські загони були надто 
ні багацтва, на її широчез- слабі для того, щоб повали ін 
ну територію скалить зуб:і владу мексиканських і амери- 
американський капілалізм. Але канських капіталістів. Каран- 
йому не легко проковтнута за, губернатор одного, з мекей- 
незалежність Мексика. Туг канських стейтів, повалив уряд 
своєрідне населення, войовни- Гуерти й прнобіцяв ряд зе- 
че й свободолюбнеє, не дивля- мельних і соціяльних реформ, 
чись на століття кольоніяль- Розуміється, ці реформи не
ного режіму, затримало риси були переведені в життя й без-!С1іев0<:тях кра,ни земельні ко- 
національного. характеру. ! надійне положення селян при- мітети тРУАового селянстві.

вело до нових земельних заво-!В,н видвигн>в клич: ‘Земля й
воля , і йому вдалося навіть
спонукати байдужні елементи 
селянства навязати зносини з

налиси, що аграрна реформу 
Обрегона є блОфом, селянські 
маси'під керовництвом Урсуля 
ґальвані кинулися на поля Т 
степи, що вимагали оброблен
ня.

Урсульо Гальвані зорганізу
вав в Сальморалі й инших мі-

Ми віримо, ми ждемо, ми станемо грозою,
Ми будемо знову йти на смертний бою спів... 
І зхрестяться штики в Останнє над тобою,
І підведешся ти над трупами катів. Три століття тому назад рушень. Провідників 

еспанські завойовники завою- Вілю й Запату, було поборено 
вали Мексико й знищили ста - ;„й таким чином селянська мек- 
ринну культуру тубильців кра- снканська революція закінчи- 

Ацтеків. Ернандо Кор- лася перемогою мексиканської 
тес в 1520 році почав 300-літ- буржуазії. Але й Каранза не . ,роишло кілька місяців 
ній період кольоніяльного не- втримався при владі, його ' селянський рух став вже виов- 
вільництва Мексика. Країну вбили повставші генерали Об-1 н‘ аиїзованим і його вожд,

» рсульо І альвані, мав право

селян,
В. Сосюра.

Почав він засудом найвидатніших провідників комуністич
ної партії, яких зробив винними навіть за ті події, які сталися 
вже після того, як вони сиділи в тюрмі.

Проте-ж на суді ніяких обвинувачень комуністам не пред
ставлено, таких обвинувачень, за які людей арештують й ка
рають довголітньою вязцицею. Обвинувачувано за організу
вання робітництва в політичну й трейд-юнійну організацію, 
за промови на мітінгах, за статті в пресі, навіть за збирання 
допомоги страйкуючим гірникам Великої Британії в 1926 році.

Засудили 27 осіб на 300 літ вязииці. Муссоліні таки не 
дав Пілсудському випередити себе. Польсько-шляхетський 
суд у Вільні засудив 37 членів Білоруської Громади на 209 ліг 
каторги, а суд Муссоліні в Римі засудив 27 комуністів на 300 
літ каторги. І в Польщі і в Італії засуджено парламентарних 
послів, народи іх вибранців: в Польщі по 12 літ^ кожного, а в 
Італії аж до 27 літ.

Так розправляється клясовнй суд з тими, хто стає небез
печним для1 капіталістів і тої системи, яка позволяє одному 
паразитові визискувати десятки тисяч працюючих. Але ніяка 
тюрма й ніяка кара не зломить стремління працюючих до во 
лі. Бо навіть самі найстрашніші засуди стають могутніми агі
таторами комуністичних ідей.

передовим міським пролетарі
атом.ЗБРОЯ ПЕРЕМОГИ. іни

'Подаємо сухі цифри. Тіль
ки цифри. Хай вони до вас. 
читачу говорять.

Чи ви чули коли, як цифри 
говорять? Пе чули? Віримо 
Але цифри таки говоряті.. 
Не до уха, але до розуму. Тож 
слухайте їх мову розумом.

Ви мови преси також не чу
ли? Але вірите, що вона го
ворить? Послухайте, що ка
жуть числа про пресу, або... 
преса про числа що кажуть 
одно Про друге.

На 1. квітня 1928 року на 
Україні виходило 87 газет. Із 
них українською мовою — 55, 
російською — 24, мовами на
ціональних меншостей 
Загальний тираж 1. січня 1923 
року виносив 1,058,728 примір
ників. Тираж самих україн
ською мовою газет виносив 

тобт )
значно більше, як всі инші ґл-

видав, що цего року він ви 
дасть 17 мільйонів 
ків книжок, 
ще далеко не задоволить попи 
ту на українську книжку.

Тому цей попит допомагати-

- було перейменовано на Нову регон і Калес. .
примірки- Еспанію, й тубильців підтягне- і Генерал Обрегон, який був; ^Пати участь, як повноправний

І кажуть, що це но насильно до “європейської президентом Мексика через члеік в міжнародній селянській
- культури”. Три століття томі чотири роки (1920 — 1924), е коиФеРенц'' в*Москві. Ство- 

назад найжорстокіша на сві і характерним представником лі-1 Рилася взірцева рільнича ко- 
еспанська католицька церква беральмоі буржуазії. Він цілий льон™ u Іальморалє в околи-

муть задовольняти ще инші ви- почала проповідувати огн€м і час шукав компромісів між ЦНХ ВеРа ^Р- 3' Мирну працю 
давництва, що їх є кілька в мечем свою віру в завойовано- |-прсдставниками праці й капі- мексиканського селянства на-

му Мексику. ' галу. Тоді, як закордонні фі-|РУ“,ив б,г політичних ,н,д.,й:
Десятиліттями творилися нансієти все більше захоплю- і ви®Ухло •'онтер - революційне 

X країні великий. Твори Марка покоління великих землевлас- вали торговлю й промисло-і,говстанни *’ селянам прийц^о- 
Вовчка протягом одного року ників, що під ріжніми претек- вість Мексика, Обрегон ста- ся 03^Р0юватись для бороть- 
розійшлися . в трох виданнях, ста ми й ріжніми засобами від- рався, хоч би на папері, змяг- 1,11. 3 пом'шиками й ІХ наими* 
А Сонячної Машини" Винни- бирали землю в корінного на- чити стан селян і робітників і гами'

селення. Селяни ставали без-, навіть зробив спробу переве- j 
правними наймитами, а зайди- ; сти аграрну реформу, яка, од- 
поміщики багатіли за рахунок нак, не вдоволила малоземель-

Харкові й Київі. 
Попит/на книжку тепер на

І
Весною 1925 року наладна

лася праця мексиканських ко- 
льоністів і, перемігши всі труд-

визиску робітників-Індіянів. них і безземельних селян. М°СТИ, працівники рільничої 
1821 рік уважають датою ви- Бажаючи також догодити 3>МІЛИ зорганізувати

зволення Мексика від кольоні мексиканським капіталістам. свое вз,Рцеве господарство. 
Так-то-воно-так, але-ж У кра- «льного гнету Але це визво- Обрегон зробив спробу обме- Мексико. ~/ краша всликих 

та щойно десять літ жиє! Ад-1 ле„„я не принесло значної по- ! жити вплив американського ’ KOHTPatT‘B* часто мож,,а стрі- 
же-ж вона перших пять літ з лекші селянам і робітникам капіталу в країні, що виклика- ">ТИ На ПОЛЯХ ПОр^ 3 найно" 
тої десятки воювала і тільки в Мексика. В країні народилися, 40 тертя між Мексиком й Злу- шим. трактоРом Форда ста- 
Других пити роках, відбудові - власні капіталісти — великі зе-Г ченими Державами. ринний деревляний плуг,
ючн руїну, почала вчитися чи- мельні обшарники. При дов За час урядування Обрего- Д ІН к>льгурної >
тати А по украінськи вона по- голітньому пануванню над кра на, як президента, зріс робітни- ' 11 ‘І. М,Ш1ИНИ заку нле
чала читати лише два-трнрокн їною президента Порфірі я Ді- чин рух. Правда, найбільші керівннІІтвом "’cLix’""во'^в

„• яза (1877 — 191.1) закордон робітничі трейд-юніині обед- „ексиканські земельні КОМУНИ
ІДе пару слів про пресу на- ний капітал просяк в Мексику наннн, як Мексиканська Федс- . „ ■- - ' ;

тональних меншостей Радян- і більшу частину природних рація Праці, Генеральна Робіт- 3f СКУПою гігшпотою «"„Гій! .
ського Союзу. Тільки без ро- багацтв закупили північно- нича Конфедерація й націо- ' '
гіагмтї и» »„„„ г, . 1 кими землевласниками, які ста-
стики _ американські підприємці. В пальна конфедерація като- ,ться переШКОЛ„ти їхній ко-
стики 1911 році Діяза повалено. До лицьких робітників — є біль- -- ; ■

В Радянському Союзі вихо- того часу селянські маси Меч- ше або менше реакційними ор- 
дить 207 газет ріжними націо- сика, зорганізувавшись так, як ганізаціями. Все-ж таки 
кальними мовами (поза росій- могли,

ченка за півтора місяця розій
шлося 10 тисяч примірників.

Що в тім дивного — правда? 
Адже-ж в Америці книжки роз
ходяться мідіомами примірни-10.ЗАВЕЛИ ПІД ДУРНОГО ХАТУ. ків.

Хто й кого завів під дурного хату? -» спитаєте. Румун
ські селянські лідери завели селянський ’похід з Альба-Юлії че- ; 598,948 примірників, 
рез Букарешт під дурногс^хату.

В пешій половині травня преса цілого світа багато пи зети разом взяті.
Це в країні, де до 1917 року, 

одинацять літ тому 
назад не було, ані одної укра
їнської газети.

сала про те, що 200,000 румунських селян машерують на Бу
карешт, щоб повалити уряд Братіяну і встановити селянський тобто
уряд.

1 ось вже поверх місяця минуло, а й до цего часу нікому 
не відомо, як зайшли селяни до Букарешту, що вони там ро- Скільки журналів ' і книжок^ 
били і чи взагалі вони дійшли до Букарешту, або чи йшли во- виходить тепер на Україні
ни куди небудь.

Що селяни йшли— є фактом. Ми бачили знимки їхньо- Скільки виході|гь журналів 
го походу на сторінках європейської преси. І на сторінках — не знаємо. Знаємо лише, 
тоїж преси вичитали ми. що зайшли вони не до Букарешту. що виходить багато ріжни ;

прекрасних літературних, нау-
Не їх вина в тому. Навпаки, селяни знали куди йти й чо- кових і господарських журна- 

го йти. але лідери їхні зрадили їх. Ось кілька характерних ліІ.
зрадницьким лідерам рис, які величезний революційний бунт Книжок скільки виходить-'

Хай про це скажуть вам числа.
Румунське селянство, як і селянство окупованих Румунією Державне Видавництво У- 

земель, доведене рабівннчою господаркою боярщини до страш країни (Держвидав) є тепер 
ної нужди й голоду. Це положення селянства використали лі- по своїй силі другим видав- 
дерн дрібно-буржуазної селянської партії, цараністи. Корнету ництвом в Радянському Союзі, 
ючись придворними інтригами, нарешті смертю премієра Бра- Другим. Перший є російськи і 
тіпну, брата нинішнього диктатора, цараністи-революційнії “Госиздат”. 
мн фразами зуміли захопити селянські маси. Ще в листопаді 
1927 року лідер царанКггів Міхалака заявив на мітінгу:

“Ми вже тепер отверто заявляємо, що від нинішнього вить 18 мільйонів карбован- 
дня ми є в стані революції. До якогось часу мн ше притри- ців. Цим він дорівнює най- 
муемося законних шляхів, але коли нам пришлють на нашу більшим українським трестам, 
голову жандармів, то мн пішлемо їх до чорта. А коли судді За минулий рік Держвидав Sa- 
будуть поступати проти закону, то ми їх роздавимо.' Ми я робив на книжках 254,000 кар- 
сяо бачимо положення й бачимо трудности нашої боротьби, бованців, проти 60,000 мину- 
але ми знаємо, що все те, що тепер відбувається, це вже че лого року, 
політична боротьба, але горожанська війна”.

українською мовою?

св - Уступки американському ка- ,
- -і - , , піталові, що На них нині пішовреволюційну мии факт о^днання трудящих

ською). А тираж всіх їх стано- боротьбу, домагаючись пере- мас Мексика треба признати hd-lec’ ^ез сумн,ву пРИВЄАуть 
вить 938,о88 примірників. ведення земельної реформи. видатнНм ментом в історії між- л° иового натиску кашталі- 

Газети ці виходять 49-ма мо- Ця боротьба не затихла й до народнього робітничого руху. tTIB на кенканськнй пролє 
вами. Значить, коли додатіі^ нині й забрала за собою вели- Коли речинець президент- тар|ят' а зокрема на ролтни- 
д° них ще російську, то в Ра- чезне число жертв — поверх ства Обрегонового закінчився, КІВ иаихагатших нафтових 
дннському Союзі виходять га- півмільона осіб. його місце заняв генерал Ка-
зети на 50-ох мовах. Зміна урядів, безнастанні лєс, кандидат Партії Праці.

Ось як: українською мовою ■ Розуміється, Калеса також .
55 газет, татарською — 17, журналів ріжними мовами, з неможна рахувати революціо- ИД5 1,0 ШЛИХУ_Шляк01 соціял^-

г - г ної революції. Чим енергій
ніший буде натиск войовничої 
буржуазії, тим скорше ви
бухне революція, що оди-

але під дурного хату. почали

• селянства звели на пшик,

джерел.
Мексико — країна, що по

руч з Китаєм в першу чергу

казанською — 11, армянською яких знову таки 
— 10, перською — 10, узбек- припадає на Україну, 
ською

найбільше мером. Він по суті е провідни
ком такої самої угодовськ її 

8, грузинською — 8, В цілому-ж союзі всіма мо- політики, як і його поперед
ні мецькою — 7, єврейською — вами видається 1,291 журналів, ник, Обрегон. Але Калес — не 
7, білоруською —-7, польською які розходяться у 8,403,-540 при- дивлячись на приналежність до 
— 4, мбрдвінською — 4, фін- мірниках. Партії Праці — по суті є обо-
ською — 4, латишською, ес- А тепер подумайте над тим, ронцем інтересів великих мек- 
тонською, чувашською, осетин- шо це все в руках робітників сиканських капіталістів і зе- 
ською — по 3, а далі йдуть по і селян і все це служить соці- 
дві і по одній газеті мовами ялізмові. *

Білянс Держвидаву за 1926 
1927 операційний рік стано-

нока може принести землю й 
волю мексиканському селян- 

,ству й право на працю мекси
канському робітникові.

Енрікйс Га.іьбі.млевласників. Тому боротьба
Калєса з католицьким духо-,___________________ _
венством зовсім не спрямована Товариші! Відновляйте пе- 
проти “релігійного дурману", редпдату на “Укр. Роб. Вісти"!

ч Щось не виглядає, що біль- 
Довкола отаких фраз згромадили селянську масу діде- шовики падають. Каже Держ-

ріжних народів С.Р.С.Р.
Крім цего видається ще 130

Подумайте? Тож-то.
Мусій.

.............. ..... . .
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